

急救“加速度”！咸宁市第一人民医院——

胸痛中心获国家级(基层版)认证

●记者 夏咸芳 通讯员 刘志

经过严格审核,6月19日,中国胸痛中心总部发布《关于胸痛中心第三十七次执行委员会通过首次认证单位公告》,咸宁市第一人民医院胸痛中心顺利通过基层版认证,成为国家基层版胸痛中心的一员,标志着该院胸痛中心管理体系、综合救治能力和软硬件设施建设等各项指标均达到国家胸痛中心(基层版)标准。

■科学统筹——打造一站式绿色救治通道,有效提高急性胸痛患者抢救成功率

胸痛中心是为急性心肌梗死、主动脉夹层、肺动脉栓塞等以急性胸痛为主要临床表现的急危重患者提供的快速诊疗通道。它的建立可显著降低胸痛确诊时间、降低急性心肌梗死再灌注治疗时间、缩短住院时间、减少不必要的检查费用,降低医疗费用,成为衡量急性心肌梗死救治水平的重要标志之一。

2022年4月,在咸安区卫健局的大力支持下,咸宁市第一人民医院全面启动国家胸痛中心规范化建设工作,医院领导高度重视该项工作,积极参与院内胸痛中心建设的每一个环节,带领各相关职能部门、各核心专科团队团结协作,严格按照国家胸痛中心建设的标准和规范,采取横向整合多学科,纵向连贯院前、院中、院后救治,通过多学科合作,整合资源、优化流程,为胸痛患者提供快速准确的评

估、诊断和精准治疗手段,打造了一站式绿色救治通道,有效提高了急性胸痛患者抢救成功率。

截至目前,胸痛中心积极开展冠脉造影、冠脉支架置入术、急诊PCI手术等,共计开展冠脉介入操作4000余例,手术操作量稳步提升,挽救大量的急性心肌梗死患者的生命。

■多点发力——在宣传、培训的同时,上下联动,对接咸安区16家医共体成员单位共同织就一张护心“大网”

为了让众多急性心肌梗死患者赢得宝贵的“黄金救治时间”,在组织胸痛中心人员学习培训,提升技术水平的同时,该院通过在院内发放健康宣教手册、设立宣传栏、播放宣教视频、定期对院内医疗辅助人员及行政后勤人员进行急救知识培训等方式,提高非医务人员的急救意识,并利用义诊契机,为社区居民、村委会及村民普及心血管疾病的健康科普知识,提高了大众对急性心肌梗死严重性和防治重要性的认知。

在普及急性心梗的规范化救治流程的同时,该院织就一张护心“大网”:向上与武汉大学中南医院时刻保持紧密型医联体协作模式,向下进一步规范区域协同救治体系,加强与基层网络医院合作,实现了“基层首诊、双向转诊、急慢分治、上下联动”的分级诊疗模式,做到“患者未到、信息先行、协同救治”的闭环管理,确保流程简化、早期识别、规范救治,达到了缩短患者救治时间、降低死亡风险的目的。

截至目前,该院共对接咸安区16家医共体成员单位,共传输常规心电图1.57万余例,其中,4家医共体单位同时对接了动态心电图业务,共传输动态心电图455例。向武汉中南医院共传输常规心电图58和动态心电图12例,为我市胸痛患者提供了更优质更便捷的医疗服务,有力保障了人民群众的生命安全。

■专家指导——省区协作,进一步加快国家级胸痛中心建设,提升胸痛患者救治能力

为进一步加快胸痛中心建设,提升胸痛患者救治能力,自2020年起,咸宁市第一人民医院心血管内科就与武汉大学中南医院心血管内科缔结了专科联盟,3年来,两院科室通过资源共享、技术培训等多方面的深度合作,在推进医院学科建设、提升医院学术水平、扩大医院影响力的同时,培养出了一支带不走的心血管医疗队伍。

医院多次邀请胸痛中心联盟、区域胸痛中心总部专家、教授指导工作。去年2月,该院邀请武汉大学中南医院副院长、心血管内科主任鲁志兵教授和何涛教授来院指导胸痛中心建设工作,并举办了专题讲座。

最终,在各级领导的关心和帮助下,在省市专家的指导下,在经过认证申请、资质审核、数据初审、省级联盟预检、专家网审、暗访等阶段之后,2024年4月30日,咸宁市第一人民医院迎来“国考”——中国胸痛中心认



证,接受国家胸痛中心检查组现场核查。2024年6月19日,该院正式通过国家基层版胸痛中心认证。

据悉,截至目前,自咸宁市第一人民医院胸痛中心成立以来,接诊胸痛患者2774人,快速识别诊断主动脉夹层24人,急性ST段抬高型心肌梗死行急诊PCI术131人次。目前我院D-B(患者入院到开通罪犯血管球囊通过时间)平均时间48分钟,最短1例14分钟。咸宁市第一人民医院相关负责人表示,此次胸痛中心认证通过,是对医院胸痛中心工作的肯定和鼓励,未来,医院将以成功通过国家级胸痛中心基层版认证为契机,继续践行“时间就是心肌,时间就是生命”的救治理念,不断优化救治流程,加强学科及人才队伍建设,提升胸痛患者的救治能力和服务水平,严把质量标准,推动医院胸痛中心向更高层次、更高水平迈进。

咸宁爱尔眼科医院举行10周年近视手术节 为近视患者“摘”镜助力

●记者 夏咸芳

为了回馈广大患者的信任与支持,同时进一步推广先进的近视矫正技术,6月26日上午,“全球智慧 全程定制”咸宁爱尔眼科医院10周年近视手术节在咸宁新天丽宾馆举行,活动不仅为患者提供与眼科专家面对面交流的机会,还推出了一系列的价格优惠政策,让更多人能够享受到高质量的视力矫正服务。

■专家授课:干货满满 精彩纷呈

“高考生填报军警校志愿或求职者应聘一些相关的行业,都对视力有一定的要求。”在专家授课环节,武汉大学附属爱尔眼科医院屈光专科副主任医师冯梅博士,运用通俗易懂的语言和手术视频,深入浅出地解释了近视的原因,及近视手术方式的原理,全方位、多角度地解读了目前各种流行的近视矫正技术,让现场近视患者和家属更清晰、更直观地了解各类近视矫正手术全过程,消除了大家对手术的畏惧和紧张心理。同时,冯梅强调,不是所有人都适合做近视手术,近视手术对年龄、度数、角膜情况、近视的稳定性都有一定的要求,而且还需经过详细的术前检查评估,才能知道是否符合手术的条件以及适合哪种近视手术。每一类近视手术的适用范围和术后优势都各有区别。丰富实用的内容,精辟透彻的讲解,为在场近视患者及其家属系统地打造了一场“干货满满”的医学知识盛宴。



“近视200度能做近视手术吗?”“全飞秒手术需要多久才能恢复?”在互动环节,面对众多近视患者所提出的疑问,冯梅博士都耐心地给予了一对一回答,受到了患者的一致好评。

■术后分享:畅谈感受 激动感恩

今年38岁的熊先生,是一名近视患者。早在2017年,熊先生的妻子就接受了近视矫正技术,让视力恢复到1.2,几年来,熊先生发现,接受手术后的妻子,不但视力变好了,就连精神气也不一样了,这让他对近视矫正手术开始“刮目相看”。

由于熊先生近视不是很厉害,所以也没打算去做手术,直到家里一位长辈眼睛开始出现视物模糊后,熊先生才开始正视自己眼睛近视的问题。去年年底,熊先生前往咸宁爱尔眼科医院屈光部进行了近视矫正手术术前检查,得知双眼符合手术标准后,熊先

生立刻就进行了手术,术后,熊先生双眼视力分别恢复到了1.2和1.5。

“上手术台前,我还是很害怕的,没想到很快就结束了。”熊先生表示,非常感谢就医期间,咸宁爱尔眼科医院医护对自己精心的手术、不厌其烦地答疑和心理疏导,视力的恢复,给自己带来了生活上的便利。

今年22岁的小汪,是一位大学毕业生,分享起自己做近视矫正手术的初衷,竟是一天清晨,着急出门的她,却怎么也找不到自己的眼镜了,生气之余,小汪跑到咸宁爱尔眼科医院咨询了近视矫正手术事宜,并当天就做了术前检查,第二天就做了近视矫正手术。小汪表示,虽然当时自己是一时冲动去做的手术,但术后自己近视500度和600度的双眼视力一下就恢复了1.5和1.2,再也不用戴眼镜了,还是感到很激动,也很感恩医院。



■爱尔眼科:福利放送 造福患者

当日,咸宁爱尔眼科医院为来宾们安排了测视力、眼压等专业眼健康检查,并由专家现场面诊,对患者提出的疑虑,逐一进行认真详细的解答,让大家对自己的眼睛状况有了基本的了解,也为本次活动成功进行奠定了基础。

记者在现场看到,除现场发放礼品和互动抽奖外,咸宁爱尔眼科还为参加近视矫正手术的患者送上了近视矫正手术前全套的免费抽奖券,对组团参加近视矫正手术的患者给予了大额的让利。

咸宁爱尔眼科医院CEO石杰表示,站在十周年庆新的历史起点,咸宁爱尔眼科医院将继续深耕眼科事业,不断引进眼科专业人才和高端医疗设备,为咸宁人民群众的眼健康、为咸宁医疗卫生事业的发展作出更新、更大的贡献。